

# Время подвиги эти не стерло...

---

Выполнил: ученик 4 «Б» класса  
МБОУ «СОШ № 17» Лаптев Сергей



# 22 ИЮНЯ 1941 - 9 мая 1945



В войне 1941-1945 гг. решалась судьба не только нашего Отечества, но и многих других народов и стран – по существу всего человечества. Немало героических страниц вписали в историю борьбы с фашизмом и вологжане. Всего за годы войны из области ушло на фронт более 336 тысяч человек. И почти каждый второй из них отдал за Победу свою жизнь.



**Маршал И.С. Конев  
Клубов**

**Летчик А.Ф.**

Страна по заслугам оценила героизм наших земляков. Многие из них получили самое высшее звание – Героя Советского Союза, а двое – маршал И.С. Конев и летчик А.Ф. Клубов – были удостоены этого звания дважды.

39 наших земляков стали полными кавалерами орденов Славы.

## Н.И. Кузнецов

Во время войны только четыре Героя

Советского Союза стали одновременно полными кавалерами ордена Славы.

Среди них **Николай Иванович Кузнецов**

– наш земляк. С августа 1941 года он воевал на фронтах Великой

Отечественной войны. За время войны расчётом его орудия было уничтожено 11

немецких танков, а также много другой техники, огневых точек и пехоты

противника.





**А.К.**

**Панкратов**

**10.03.1917 - 24.08.1941**

Из архивных материалов известно, что наш земляк политрук танковой роты Александр Константинович Панкратов 24 августа 1941 года первым закрыл своим телом вражеский пулемет. Бессмертный героический подвиг Александр Панкратов совершил в боях за Новгород, при штурме старинного монастыря, расположенного на небольшом островке. Левофланговый вражеский пулемет не давал возможности советским бойцам войти в расположение монастыря. Тогда Александр вырвался вперед и бросил гранату, ранив пулеметчика. Пулемет на время замолк, а затем снова открыл бешеный огонь. Мгновенно в его голове созрел дерзкий план. Он с возгласом «Вперед, товарищи, за мной!» бросился на вражеский пулемет и своим телом преградил дорогу губительному огню. Так ценой своей жизни вологжанин Александр Панкратов обеспечил победу над врагом. Посмертно 16 марта 1942 году ему было присвоено Звание Героя Советского Союза.



**В.Н. Прокатов**  
**28.08.1923-14.12.1942**

14 декабря 1942 года подвиг Панкратова А.К. повторил еще один наш земляк – Прокатов Василий Николаевич. Прокатов определил, где находится боевая точка противника, стремительным броском преодолел ледяное пространство реки и стал подбираться к дзоту. Рассчитав секунды, бесстрашный боец поднялся во весь рост и бросил гранату. Цель уничтожена. Но второй пулемет продолжал вести огонь. Прокатов почувствовал, что ранен. Превозмогая боль, он снова рванулся вперед и закрыл своим телом амбразуру.

Своим подвигом Василий Прокатов дал возможность советским войскам перейти Дон и успешно завершить начатое наступление. 31 марта 1943 г. Василию Николаевичу Прокатову посмертно присвоено звание Героя Советского Союза. Приказом командующего армией его имя навечно занесено в списки личного состава части.



«Таранный удар оружие смелых, мастерски владевших самолетом советских летчиков. Таран требует виртуозного владения машиной, исключительной выдержки, железных нервов, огромного душевного порыва»

*А. Покрышкин*

# М.П. Жуков



В годы Великой Отечественной войны одним из первых получил звание Героя Советского Союза летчик Михаил Петрович Жуков.

29 июня 1941 года в воздушном бою над Псковским озером Михаил Петрович израсходовал весь боезапас, после чего принял решение – пойти на таран. Подобравшись сзади к вражескому самолету, винтом своей машины он обрубил у гитлеровца хвостовое оперение. Фашистский самолет камнем полетел вниз. А Жуков благополучно вернулся на свой аэродром. Впоследствии подвиг Михаила Жукова повторили более 150 советских пилотов.

# Е.Н. Преображенский

Еще одним из вологжан, прославившихся на всю страну, является Евгений Николаевич Преображенский. Летчики авиационного полка, которым в 1941 году командовал наш земляк Е. Н. Преображенский, в начале войны первыми открыли трассу бомбардировочных рейдов – на Берлин. В самый напряженный момент боёв за Ленинград, Е.Н. Преображенскому было поручено нанести бомбовый удар по военным объектам Берлина. Налеты и удары советских летчиков по Берлину деморализовали население Германии. О подвигах отважного командира бомбардировщиков стало известно всей стране.



# Герои Советского Союза



**В. И. Щелкунов**



**В. И. Малыгин**



**Н. В.**

**Крюков**

В налетах на Берлин особенно отличились вологжане

В.И. Щелкунов, В.И. Малыгин, Н.В. Крюков.

В сентябре 1941 года всем им было присвоено

звание Героя Советского Союза.

# С праздником, дорогие ветераны!!!



Я твёрдо верю в то, что память о людях, отдавших свою жизнь ради светлого будущего, будет жить в сердцах россиян вечно. Мы будем помнить тех, кто не дожил до этого будущего. Я горжусь своей страной, я горжусь теми людьми, которые из всех сил боролись за процветание нашей нации.

За их доблесть, отвагу и героизм.

Спасибо

за

ВНИМАНИЕ

